
Αποσμητικό

Το αποσμητικό καλείται να αντιμετωπίσει τη δυσοσμία που προκαλείται από την ανάμιξη
του ιδρώτα με διάφορα βακτήρια, τα οποία αποβάλλονται από τον ανθρώπινο οργανισμό.
Διαφέρει από το αντιιδρωτικό που προλαβαίνει τον ιδρώτα και μειώνει τις οσμές. Στην
Αμερική, τα έχουν ξεχωρίσει: Το αντιιδρωτικό χρησιμοποιείται στις μασχάλες και θεωρείται
φάρμακο. Το αποσμητικό προορίζεται για τα πόδια και άλλα σημεία του σώματος, συνήθως
λειτουργεί ως σπρέι και θεωρείται καλλυντικό. Οπωσδήποτε, το πρώτο αποσμητικό για τις
μασχάλες εφευρέθηκε στα 1888 και κατοχυρώθηκε στη Φιλαδέλφεια της Πενσιλβανίας
(ΗΠΑ) με δίπλωμα ευρεσιτεχνίας. Ο εφευρέτης παραμένει άγνωστος. Το αποσμητικό
κυκλοφόρησε από μια μικρή εταιρεία κι έγινε γνωστό ως «mum». Αποσύρθηκε κι
επανακυκλοφόρησε ως «ban».

  

Στα 1931, η εταιρεία απορροφήθηκε από την Bristol - Myers. Στην αγορά, κυριάρχησε το
«mum stick». Οι παραγωγοί αποσμητικών πολλαπλασιάστηκαν.

  

Ο χημικός Δρ Jyles Bernard Montenier είχε βιομηχανία που παρασκεύαζε καλλυντικά στο
Σικάγο. Στις 28 Ιανουαρίου 1941, πήρε δίπλωμα ευρεσιτεχνίας για το «Stopelette», ένα
αποσμητικό σε σπρέι που έβαλε τις βάσεις για τα αντίστοιχα σύγχρονα προϊόντα. Χρόνια
αργότερα, το «Time» χαρακτήριζε το «Stopelette» ως «το καλύτερο σε πωλήσεις
αποσμητικό των αρχών της δεκαετίας του 1950».

  

Όμως, από τα τέλη της δεκαετίας του 1940, ένας υπάλληλος της Bristol-Myers είχε
γοητευτεί από τα στυλό διαρκείας που τότε έκαναν την εμφάνισή τους και ξεκίνησε να
πειραματίζεται. Στα 1952, το αποσμητικό Ban Roll - On κυκλοφορούσε στην αγορά.
Κυκλοφορεί ακόμα με την ονομασία «Ban», αν και, έπειτα από διάφορες περιπέτειες, από
το 2000, ανήκει στην εταιρεία «Kao Corporation». Από το 1960, βγήκαν και τα αποσμητικά
της Gillette σε αεροζόλ που γνώρισαν πρόσκαιρη δημοτικότητα αλλά υποχώρησαν αισθητά,
όταν αποκαλύφθηκε η ζημιά που τα αεροπροωθητικά δημιουργούν στο όζον της
ατμόσφαιρας.

  

Με όλα αυτά, τα αποσμητικά stics ξαναβγήκαν στην επιφάνεια και σήμερα αποτελούν τα πιο
δημοφιλή προϊόντα του είδους. 
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(τελευταία επεξεργασία, 23.10.2010)
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